

ЮБИЛЕЙ..... 28

Он счастливый, как никто
Как решил отпраздновать свое 60-летие Григорий Лепс



САНКЦИИ..... 6

Смена оберток
Как теперь называются магазины и компании ушедших брендов

ПРОВЕРКА СЛУХА ... 22

Пилюльные челноки
«Аптечные туры» за границу: суровая реальность или фейк?



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 150 (8798)
13–19 июля 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 13 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 14 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 15 ИЮЛЯ > СУББОТА 16 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 17 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 18 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 19 ИЮЛЯ



МАРИЯ НЕЛАСОВА

СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ Дагестан сегодня: герои, туристы и аулы-призраки 10–11

Точка Айвазовского

АВИАЦИЯ..... 3

Закон летающих собак.
Минтранс хочет изменить нормы провоза животных в салоне самолета

ТОРГОВЛЯ..... 7

Made in Tashkent. В Россию стала поступать бытовая техника из Узбекистана, Турции и Китая

ФИНАНСЫ..... 12

Как стать нищим.
Яков Миркин—о проектах финансовых пирамид в России XVIII века

ИСКУССТВО..... 26

Рецепт осетрового клея.
О секретах работы реставраторов рассказали в Русском музее

башкортостан



Всевидящее око
К 2024 году в Уфе установят более 80 новых видеокамер

НАИБОЛЕЕ опасные перекрестки Уфы оборудуют системами фотовидеофиксации, которые будут «видеть» нарушения, связанные с разметкой и стоп-линией. В этом году камеры поставят на 44 перекрестках, в течение двух лет — еще на 40, сообщил министр транспорта и дорожного хозяйства РБ Александр Булушев. Компания, выигравшая конкурс, возьмет на себя ответственность за дорожную разметку и систему фотовидеофиксации.

Расставляя приоритеты

Жителям Башкирии напомнят правила поведения на пешеходных переходах



БЕЗОПАСНОСТЬ

Айгуль Камаева

В республике стартовал региональный этап всероссийской социальной кампании «Расставь приоритеты!», которая должна привлечь внимание жителей Башкирии к проблеме дорожно-транспортного трав-

матизма на пешеходных переходах. Как отметили организаторы акции, наша республика вместе с еще 14-ю субъектами РФ стала участником проекта из-за печальной статистики аварий 2021 года и большого числа ДТП на перекрестках. А последние составляют треть от всех происшествий на дорогах.

Организаторы акции устраивают для водителей мини-викторины на заправках в форме экзамена по вождению

Так, по данным регионального ГИБДД, из-за нарушения правил проезда перекрестков в 2021 году в Башкирии зафиксировано 614 ДТП, в которых погибли 27 человек и получили ранения 859. За первые шесть месяцев 2022 года жертвами 216 таких аварий стали пять человек, а пострадали 288.

—Сегодня ситуация с дорожным травматизмом на территории республики несколько стабилизировалась. С начала 2022 года количество ДТП в регионе уменьшилось на 8,4%,

количество погибших сократилось почти на 14% по сравнению с показателями прошлого года. Однако все равно это большие цифры. Уверен, социальная кампания «Расставь приоритеты!» поможет привлечь внимание населения к основным факторам риска в дорожном движении и донести важность соблюдения законов

приоритета, — отметил главный госавтоинспектор Башкирии Владимир Севастьянов. По словам заместителя гендиректора экспертного центра «Движение без опасности» Валентины Кульбицкой, проект «Расставь приоритеты!» включает более 130 различных мероприятий. И это не только семинары, консультации и тренинги, но и игры, спектакли со сказочными героями для малышей и школьников, флэш-мобы для молодежи, акции и фотозоны в парках и торговых центрах республики. Так, на некоторых перекрестках Уфы уже появились волонтеры в стилизованной форме регулировщика дорожного движения 50-60-х годов. Они предлагают прохожим ответить на несколько вопросов о правилах перехода перекрестка, рассказывают, как интерпретировать движения регулировщика и дарят подарки — светоотражаю-

Проект «Расставь приоритеты!» включает более 130 различных мероприятий.

щие шнурки, браслеты и другие необходимые для акцентирования внимания водителей вещи.

Чтобы напомнить основные правила вождения на перекрестках, организаторы акции устраивают для автомобилистов мини-викторины на заправках — вопросы напоминают билеты экзамена по вождению. Тот, кто справится с заданиями, получит полезные призы.

— Мы проводили социальное исследование, которое показало, что более 50% опрошенных граждан не знают, что проезжать на желтый мигающий цвет светофора запрещено и что нужно притормаживать, подъезжая к перекрестку. При этом больше половины нарушений при пересечении перекрестка связаны с незнанием участниками движения правил приоритета. Слоган социальной акции говорит не только о том, что нужно соблюдать ПДД на дороге, но и определить для себя, что важнее — безопасно доехать до места назначения или стараться сделать быстро, рискуя своей и чужой жизнью, — отметила Валентина Кульбицкая.

КСТАТИ

Социальная кампания «Расставь приоритеты!» будет идти до конца года. Летом пройдут мероприятия в торговых центрах, АЗС, парках и других общественных местах. А осенью — в образовательных организациях, вузах, автошколах.

Пусть мечты сбываются!

ОБЩЕСТВО

108 желаний детей из Луганской и Донецкой народных республик, проживающих в пунктах временного размещения в Башкирии, исполнены в рамках благотворительной акции «Лето желаний». Ее инициатором стало региональное отделение партии «Единая Россия».

При этом сбылись не только мечты детей, но и их родителей. Так, к примеру, семимесячной Арине врачи Республиканского кардиологического центра провели успешную операцию по устранению врожденного порока серд-

ца, который мешал малышке нормально развиваться. Счастью родителей девочки нет предела.

— Участники акции стали жители республики с добрым сердцем, в их числе представители власти, депутаты, благотворительные фонды, бизнесмены, просто неравнодушные граждане и волонтеры, — рассказал руководитель регионального отделения партии «Единая Россия» Руслан Насретдинов.

Сам он исполнил желание 15-летней Илоны Кухаришиной, подарив ей краски и мольберт для рисования.

Гульнара Аглиуллина

Наши здравницы — в тренде

ОТДЫХ

Башкирия находится на первом месте в Приволжском федеральном округе по продажам путевок в санатории в высокий сезон лета 2022 года. Средняя стоимость дня пребывания в здравнице в жаркое время года составляет 4,1 тыс. рублей, включая проживание, питание и лечение. Такие данные приводит портал бронирования Санатории-России.рф, представивший рейтинг альтернатив южным курортам по популярности отдыха летом 2022 года. Он составлен на основе анализа продаж летних путевок в санатории России.

По данным аналитиков, в топ-10 не южных регионов страны, популярных в сезон отпу-

сков, входят Алтайский край, Республика Башкортостан, Московская область, Республика Татарстан, Калининградская, Ленинградская, Челябинская, Самарская область и Свердловская области и Пермский край.

РОБЕРТ ЗАЙНЕТДИНОВ

В ТЕМУ

Авиаперевозчик Азербайджана Bute Airways возобновил рейсы из Уфы в Баку. Полеты из аэропорта «Уфа» будут выполняться 2 раза в неделю, по четвергам и воскресеньям. Время в пути — 2 часа 50 минут. Также в Баку по понедельникам осуществляет полеты авиакомпания UTair.

Всем по трактору

ЖКХ

Городам и районам Башкирии на прошлой неделе вручили ключи от 64 единиц коммунальной техники. Муниципалитеты получили экскаваторы, тракторы и мини-погрузчики для уборки улиц и тротуаров в любое время года.

— Новые машины, которые прибыли в республику, многофункциональны: они могут использоваться и зимой, и летом. Часть техники изготовили наши белорусские партнеры, с которыми мы усиливаем взаимную кооперацию, — отметил глава РБ Радий Хабиров.

Всего в республику поступило 20 экскаваторов-погрузчиков и

19 тракторов белорусского производства, а также 25 мини-погрузчиков от российского производителя. Экскаваторы получат службы 15 районов и двух городов — Стерлитамака и Салавата. Тракторы передали 11 районам. Мини-погрузчики останутся в Уфе, в пользовании служб по содержанию и благоустройству районов города, а также «Горзеленхоза» и Специализированного управления по ремонту и содержанию искусственных сооружений.

Всего в этом году на приобретение коммунальной техники власти планируют потратить 1,4 млрд рублей.

Илья Булыгин



Тракторы передали 11 районам республики.